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Megjelenik szerdán és szombaton.

P rotekció , nepotizm us és városi 
közigazgatás.

Nálunk a polgármester szük­
ségképen párt-ember, függő vi­
szonyban lévő és befolyásol­
ható. Gyakori választásnak lévén 
kitéve, tetteivel elsősorban vá­
lasztóinak a kegyét hajhássza. 
A rendelkezésére bocsátott hi­
vatalokra a legbefolyásosabb 
prolektor embereit nevezi ki, 
aminek feltétlen következménye, 
hogy a hivatalok néhány év 
alatt nem a legtehetségesebbek 
kezébe kerülnek, hanem azokéha, 
akiknek hatalmas az atyafi- 
ságuk, az összeköttetésük és 
nexusuk.

Kötve fogja bárki is hinni, 
hogy ezekben francia1 viszo­
nyokról van szó. Pedig igen. 
Húrét,  a párisi „Figaro* I'ö- 
immkiitársa, tényleg francia ál­
lapotokul fest a fönteinliteUek- 
ben. Két kötetes munkájában 
összehasonlítja' a német városi- 
ininlagazdálködá'st u franciával 
s ott mondja ezt.

Ha magyar ember végezné 
ugyanezt a munkát, nem sok 
változtatni valót találna a francia 
könyvön. Mert mi tagadás benne, 
nálunk is nem az éidem a fő, 
az állás betöltésénél, nem a rá­
termettség,. a hozzáértés szerint 
válogatják meg az egyéneket, 
hanem döntő befolyást a nexus, 
a prole.sciu gyakorol. Szomorú 
tény, hogy az a városi vezető­
ember, aki pedig legjobban is­
meri a polgári jólétet biziosiló 
körülményeket szabadon, jobb 
belátása szerint alig járhat el.

Ráfekszik a hatalmas prolektor, 
kinek niesszeliató befolyása van 
s ha kegyvesztetté lenni nem 
akar, kénytelen meghajolni a 
deprimáló súly alatt.

A polgárság itt legtöbbet te­
het. Kell tennie, mert elsősor­
ban a maga érdekéről van sző, 
A hivatalban levő személyek 
elő- vagy hálrnmozclitói ügyé­
nek. A polgárságnak érdeklőd­
nie kell azon fázisok iránt, me­
lyek a hivatal-betöltések körül 
kifejezésre jutnak, érdeklődnie 
kell azon esetleges titkos rugók 
iránt, melyek egy egy oda nem 
való egyént meg nem érdemelt 
polcra emelnek. Egyesületekben 
és körökben beszéljünk a do­
logról, teremtsünk közvéleményt, 
ez presszionál. Ott varinak kép­
viselőink a közgyűléseken, kény* 
szeritsük őket, hogy a közvéle­
ménynek kifejezést adjanak.

A legnagyobb protekció nem 
lehel, !nái mini a rátér.ueltség, 
a hozzáértés, a hfiron.próhas 
lelkiismeretesség, a képesség, 
mely Kellő tapintattal meg tudja 
Ítélni a polgárok igaz lelkei; a 
gerincesség, mely minden önző 
klikk befolyása alól tudja magát 
emancipálni.

A Kaszinó közgyűlése.
Vasárnap délután 5 órakor tar­

totta meg Bajának legelső és legin­
telligensebb egyesülete, a Kaszinó 
rendes évi közgyűlését. A közgyű­
lésen a betegeskedő elnök, Bodrogi 
Gyula közjegyző nem vehetett részt,

a gyűlést Müller József igazgató ve­
zette. Az elnöki asztalnál helyet fog- 
kirak még Posta Bertalan és Reiser 
Peter dr.

A titkári jelentés, a különféle 
számadások, pénztárnoki jelentések, 
felügyelőbizottsági jóváhagyások után 
a gyűlés legérdekesebb tárgypontjá- 
lioz, a tisztujitáshoz jutónak. Bod- 
rogi Gyula ugyanis beteges állapo­
tára való hivatkozással lemondott. 
A választmánynak, mint az egy ki­
jelentésből később kitudódott, meg 
kellett alkudnia a változott helyzet­
tel es kész lisztét is tartott már ké­
szen az uj funkcionáriusok megvá­
lasztatása céljából. Hogy aztán a 
régi vezetőség tagjai mégis egytől- 
egyig megmaradtak, azt egyrészt 
Toniánovics György előkelő és min­
den tekintetben nemes, korrekt állás- 
foglalásával, másrészt a választ­
mánynak lassú és kissé elkésett el­
járásával lehet megmagyarázni. Mikor 
ugyanis a tisztujitás tapétára került, 
az első percekben senkinek a tárgy­
hoz nem vo.t hozzászólása, még a 
választmánynak índitv&rtyozási Keffve 
is nbbamajadt. Talán a meghatott­
ságtól. Szóval conucuere omnes . . . 
És a néma csöndben fölkelt Tomá- 
noviefi György és keresetlen, egy­
szerű, őszhtü szavakban azt indít­
ványozta, hogy Bodrogi Gyulát 1Ö1- 
lútlenU! újból meg keli választani 
elnöknek, merj 24 ovi működésével 
erre méltán rászolgált. Megérdemli 
ez az ember — úgymond — hogy 
a 25-ik jubiiláris évet is az elnöki 
székben ülhesse meg. AlJudalt rá, 
hogy a Kaszinónak úri kötelessége 
ezt a jubiláris évet a derék elnök 
nagy érdemeihez mérten a maga ré­
széről is megünnepelni. E szép be­
széddel a tisztujitásnak vége is volt. 
Hangos tapsok és lelkes éljenzések 
között Bodrogi Gyulát újból meg­
választották elnöknek, volt tiszttársai 
is mind megmaradtak. Scherer Bán- 
dór és dr. Szirmai Vidor helyett 
— Toniánovics György inditványá-

Kiadóhivatal
Kazal József könyvnyomdája, ahol 
előfizetések és hirdetések felvétet­

nek. Telefon 45.
Szerkesztőség

Baja, Eötvös Júzsef-utca 2. szám.
Telefon 116.
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ra — uj választmányi tigok lettek 
Bellosics Bálint és Weidinger Dezső.

Hogy a közgyűlés után holmi 
puccsokról, kaszinói kriz sekről lehe­
tett hallani, hát az megint csak Baja 
város ismeretes természetrajzához 
tartozik, ahol t. i, a legbujábban, a 
legkiadósabban diszlő és termő cse­
mete régtől fogva a — pletyka.

Műkedvelői és liceális 
előadások.

Az Ipartestület hatalmas szép ter­
mében megismételték vasárnap dél­
után Bőethy L. bohózatát a „Három 
Kázmér“-t. Zsúfolva telt meg a nagy 
terem már négy órakor s túlságos 
messzemenő volt a rendőrség enge­
dékenysége a pótszékek hordására. 
De igazán érdemes és élvezetes volt 
megtekinteni ilyen remekül játszó 
műkedvelői gárdát. Kívánatos volna, 
hogy a vezetőség még egyszer 
adatna eio, a paratlan érdeklődés a 
két előadáson kétségtelenül elég lá­
togatód helyez kiiatásba a jövőre is.

A darab előadóiról megemlékez­
tünk már első alkalommal. Ezúttal 
is csak a lcgőszincebb elisrr.^.é^ 
uaugján nyilatkozhatunk minden 
egjes szereplőről, kivált a löszerep- 
lőuról. Dr. Kocsis Junosné beteg­
sége miatt Margit szerepét Kováts 
Dodi játszotta őszinte temperamen­
tummal és szerepe iránti szeretettel.

A második felvonásba beleszőtték 
a sokat vitatott Tango-t. Az egész 
Tango-heccel különben úgy vagyunk 
mint annakidején Hauptmann „Ta­
kácsaiéval voltak. Legjobb reklámja 
az volt, hogy betiltottak. Buday Irén 
és Katanits Antal fáradozásukért, 
hogy e táncot bemutatták, nagy el­
ismerésben részesültek a jelenlevők­
től. A two-step azonban jobban tet­
szett. Előadás után társasvacsora jó 
sokáig tartó mulatsággal egybe­
kötve.

I Ha szereti az egészségét, I
1 csakis „PEN IK Ö* szivart és szivarkát szívjon! |

M  15 R  T  :
a „Denikd1' gyártmányokból a főfájást, köhögést és a rekedtséget előidéző szabad állapotban lévő nikotin egy szabadalmazott eljárással ^
kivonutott, míg a dohány izét és zamatját szolgáltató, az egészségre nem ártalmas, legtöbbnyire almasavhoz es citromsavhoz kötött nikotint ua
továbbra is élvezheti. — Úgy az általános eladási, mint a bel- és külföldi különlegességi dohányok, szivarok és cigaretták kaphatók fik  

denikotizálva BAJÁN KIZÁRÓLAG, de csakis eredeti dobozokban a Deniko r. t.
Budapest, nikotinmentes dohánytermékek árusító vállalatának bajai (tokjában PrcsdKr &yú!ái)ál.
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A Kató. Körben most tartották az 
első liceális előadást. Kanyó Gyula 
dr. beszélt a kereszténység első 
századairól rendki vili szép vetített 
képek kíséretében. A nngyobbára 
bunyevác jelenlevők teljesen betöl­
tötték a Kör nagytermét és hálás 
tetszésnyilvánításokkal adóztak i ta­
nulságos előadásért. A képeket Kiss 
A. József képzőintézeti tanár vetítette 
nagy hozzáértéssel.

1 0

Bál-naptár.
Bő tartalmú lesz az idei báli sze­

zon. Az alább közölt estélyek már 
egészen perfektuáltattak, de ezeken 
kívül még jó néhány, kellemesnek 
Ígérkező est van tervbe véve. Ez- 
iklóig a következő báli estélyekre 
kerül a rendezés:
iy 14. jan. 21. B. S.E.teaestélye.

(Nemzeti.)
1914. jan. 30. Sahnrai konzul fő­

próbája.
1914. febr. 1. Saharai konzul elő­

adása.
i9 .4 . Kor. 7. B. S. E. teaestélye.

(Polg. Olv. Egylet.) 
1914 icbr. 13. Arány Kutas, főpróba.

„ „ 14. Arany kakas előadása.
„ . 21. B. S. E. teaestélye.

(Nemzeti.)
A B. S. E. előadásait és a teaes­

tély keretében előadandó cabaretszá- 
mokat Kiss Pál Károly színész, Ko­
vács Sándor és dr. Moder Géza 
rendezik.

A szerb iskola 
szubvenciója.

A zombori polgármester választá­
sából kifolyólag napirendre került a 
bajai gk. szerb hitközség pőre a 
várossal szemben.

Mikor ugyanis megtudtam, hogy 
a zombori polgármesteri állásért dr. 
Fehér Lőrinc is pályázik levelet Ír­
tam dr. Lallosevits zombori ügyvéd­
nek, hogy hasson oda, hogy a zom­
bori szerbek ne szavazzanak reaja, 
mert dr. Fehér Lőrinc tanügyi refe­
rens ' helytelen információja folytán 
vonta meg a tanács a szubvenciót 
a szerb iskolától.

Hogy ez tényleg igy van, ezt 
akarom bebizonyítani és megcáfolni 
a „Zombor és Vidéke" c. lapban 
megjelent cikket, hogy az ellenséges 
érzés dr. Fehérrel szemben az isko­
lák államosításától datálódik.

Az államosítás 1909. évben volt 
és a szubvenció megvonás 1911. 
évben.

Az 1821. évben Grassalkovics 
herceg 871 hold földet adományo­
zott a városnak.

E földből a szerb tanítóknak 16 
hold föld jutott.

Ennek a földnek hasznát húzták 
a tanítók 49 esztendeig.

Az 1870. évben a város a taní­
tóktól átvett föld jövedelme meg­

váltása fejében a szerb tanítóknak 
450 forintban állapította meg évi 
fizetésüket.

Eredeti átirataink vannak.
E határozatokra hivatkozva véde­

kezett ;* hitközség az 1894—5. isko­
lai évben megindult ama mozgalom 
ellen, hogy a hitközség a maga ere­
jéből tartsa fenn iskoláját.

E küzdelemnek eredménye az 
1895. évi szeptember 7-én tartott 
közgyűlés 159. közgy. 10094. számú 
határozata, amely igy szól: „ Te­
kintve, hogy a beterjesztett ügyira­
tokkal a város közönségének a gk. 
iskola fentartáüára vonatkozó köte­
lezettsége teljesen be van igazolva, 
a szerb tanítónak javadalmazása 
érintetlenül fenntartani rendeltetik.‘‘

Mindezekből tisztában leltet min­
denki, hogy Grassalkovics herceg 
nemcsak templomunknak, hanem is­
kolánknak is kegy ura, mert kegy- 
ursag fogalma egységes, külön tem- 
plom-kegyur és iskoia-kegyur soha­
sem létezett.

Baja városa Grassalkovics herceg­
nek jogutódja a kogyurságban, mint 
ilyen kegyura nemcsak templomunK- 
nak, hanem az iskolánknak is.

Tehát dr. Fehér volt, tanügyi re­
ferens helytelenül in formák a a városi 
tanácsot és én ebből következtettem, 
hogy nem barátja a szerbségnek

Ez indított engem uz ellene va:ó 
agitációra!

De nem baj, van még független 
magyar bíróság, mely igazat fog 
nekünk adui.

Szerkesztő urnák alázatos szol­
gája

ARANICZKY DRAGOMIR 
szerb tanító.

H í r e  k .  

Zene-matiné.
A helybeli főgimnázium Tóth 

Kálmán-Önképzőlcöre vasárnap dél­
előtt jól sikerült zene-matinét rende­
zett, melynek keretében A l f ö l d y  
János, R o s e  n b e r g  Miklós, S e he- 
r e r  Béla és W a g n e r  Sándor 
klasszikus zeneszámokat adtak elő 
hegedűn és zongorán.

A főgimnáziumi Önképzőkörnek 
ez az újítása nagyon helyes, mert 
alkalmas arra, hogy a tanulóifjúság 
körében a zene nemes élvezete iránt 
a szeretetet es érdeklődést fokozza.

A „Spor'.-egyle u m vé*- s \ 
Ma, szerdán csie fél 9 ór ikc tudja 
a BSE. a Nemzeti Szálló nagyter­
mében fényesnek Ígérkező művész* 
estélyét. Peterdy Etus, a szabadkai 
színház ünnepelt szubietlje már be­
küldte a rendezőségnek az általa és 
Komlós Vilmos által leadandó ka­
barészámok műsorát. Az estélyen 
Attlny szcrkesztökoliegánk fog föl­
olvasni a Tango-ról, azonkívül ő 
fogja a konferálást is végezni, dr. 
Reiter Emil pádig Karinthy Frigyes 
két kedves, szellemes apróságát

fogja elfedni. Az estély iráni a kö­
zönség körében rí;kán tapáSZijflho ,ó 
nagy érdeklődés nyilvánul.

V rus. tisztviselők küiputléka. Öl
városi tisztviselő, kik tizenhat évzél 
hosszabb idő,éta vannak a városnál 
és nincs kilátásuk magasabb állásba 
juthatni, korpótlékot kérnek. Ezek a 
tisztviselők: Lakos Imre roniiörkapi- 
tányi iktató, aki ezt az állását már 
körülbelül harminc esztendeje tölti 
be, Gardalics Lajos tanácsi iktató, 
Buduy István tb. rendóralkapitány, 
irodatiszt, Bartos Rezső és Vujkovics 
Gyula városi adóvégrehajtók) Ezek­
nek a tisztviselőknek a kérvénye 
most a tanács előtt fekszik és —; 
úgy értesülünk — a legközelebbi 
közgyűlés élé keríti, ahol érdemle­
gesen fogják elbírálni.

Elfogott hetoi'ék Másít 1 év óta 
garázdálkodott Szabadkán égy be- 
törőbar.da, amelyet most végre le­
füleltek. Legutóbb Szilágyi István, 
Lányi Aéla, Sadl János, Kovács Lá­
zár. Fodor János, Schweiger Jenő 
és Herczí József üzleteit nyitották 
fel. Tegnap elfogták a betörőket 
Lakatos József, Lakatos Mátyás, 
Lakatos Sándor és Sárközi Gusztáv 
kóbor cigányok személyében.

R E N D Ő R I  H Í R E K .

Duhaj  leg é n y ek  
garázdálkodása.

Verekedtek a főutcán.

Vasárnap délelőtt három felső­
városi legény botrányos garáz­
dálkodása zavarta meg ti nngy- 
tniséröl jövő közönség nyugal­
mát. A három pelyhedzö állu 
legény belekötött a békés járó­
kelőkbe, okkal, ok nélkül hígul­
tál la az embereket. Egy embert 
nieglökdöstek, a másikat a hóba 
lökték, söí mikor tiltakozni mert, 
még meg is pofozták. A felhá­
borodott tanúi a jelenetnek 
csendőrért sietlek, mire azonban 
azok oda érlek, a duhaj legé­
nyek eltűntek. A cset-idörség 
erélyes nyomozást iudilott a 
lellesek ellen. A nyomozást ered­
ménnyel járt, amennyiben a 
düh j legényük i-ö-iil kettőt, 
Kilián Jánost e- CsuivL Pali 
n fi :• i ■ rn . k

H c rd e -lc p a s é rt barom  hónap.
A vasútállomáson á mull év 
szeptember h tvaban háromszor 
egymásulán ltot (lólopás történt. 
A rendőrség kinyomozta a tet­
test Fark. ít Béla bajai lakos 
szentélyében, kit a szabadkai 
blinielölorvéityszék liáromizben 
elkövetett lopás ininn Leért há­
rom hónap! fi.iphuzi.il ítéli. Su- 
lyoshiló körülményül vették a 
vádlott büntetett előéletét.

Levelek Kisbudából
Tisztelt M E S K Ú Z 0  I, T A N y 

nagyságos urnák
u. p. HELYBEN.

Tisztelt Meskó Zol lány úr értesí­
tem, hogy megkaptam a levelét, 
amelyben azt mondja, hogy legyek 
munkatárs és írjam össze minden 
hét végére a kisbudai meg az ist- 
vánmegyei dolgokat. Hát jó, ha nem 
talált nálamnái okosabb embert, pe. 
dig ott van a Hatlak Géza sógorom 
aki nyugalmazott képviselő meg <j 
Hangya Pali is, akkor megírom 
mindén hétre a sormásomat. Énne­
kem ez sukkal könnyebben is megy 
mert a betűvetésre még kicsi kői 
romban rárievoüek, nem úgy, mint 
a Laffants komámat, aki most bir­
kózik a tudománnyal, amit a Szabó 
tar.itó ur akar beleönteni, de csak 
úgy este a  sötétben. Mert a komant 
is oly an anuíéta lett, vagy mi a 
fene.

Továbbá megtuüositom a szer­
kesztő urat, hogy erre mifelénk 
most farkasorditó hidegek járnak. 
A híd felől néha olyan csípős szelek 
fújnak,. ,hcgy majd kiemelnek a vac­
kunkból, De azért kereset is akad. 
A jéghordásból és vágásból pénze­
lünk egy kicsit. Ekörül pedig volt 
egy kis lélekvészedeletn is. A szent 
ünnepek előtt történt. Úgy volt, 
hogy a városból beállított egy pis­
logó szemű urforma a kisbudai 
sorra és azt mondja, hogy szent 
Karácsonyra menjünk jeget vágni, 
mert egy bajai ur számtani akar. 
No mondjuk a szomszédok, csak 
nem lesz senkiemberíia olyan isten­
telen, hogy a szent Karácsonyt le- 
csufolja. Nem is mentünk. Hogy 
aztán mégis szállították egypáran a 
jeget, hat azt csal: olyan emberek 
tették, akik azért a nyives piculáért 
talán még a kisujjukat is leharap­
nák. De nem is Vesznek azon a 
pénzen sarokhizat, arra hitet mer­
nék termi.

Továbbá itt a szomszédban a na­
pokban nagy farsang volt. Az egyik 
szentjanosi korcsmáros farsangolta 
meg a városi urakat. Hej de Totyo­
gott a halié, nagyon gusztusos lehe­
tett, Mi kisbudaiak csak messzitől 
nyaltuk az ujjainkat és eregettük a 
nyálat, közelebb nem mertünk menni, 
mert uagyon uras volt a gyülekezet, 
de kutyáinkat még másnap is alig 
tudtuk hazacsnlogatni, mert- azoknak 
bőven jutott a lakomából, szint1 azt 
gondoltuk, hogy még fekete kávét 
is ittak.

Mas újság mos: erre nincs. Tisz­
telem a kedve-1 feleseget meg a többi 
csuiudjnt es vagyok

Kisbudan 1914 ben máma
a kírsuvagti Nagy András.

SZERKESZTŐI ÜZENET.
D., I) A V 0  D. 1) Hegy a bíjoridéki 

BKoJg-nbirói Divatai helységei valóságos 
sötét lebujok, a:ról mi igazán nem tehe­
tünk. Mi nem vállalkozhatunk az ingye­
nes helyieég-kikölcsönzö egyesület szele­
pére. 2) Úgy tudjuk, hogy a megye bo­
csát bizonyos Átlagösszegei a szükséghez 
képest a főnők rendelkezésére e célra. 
Hogy monuyil, mily foltétól alatt, miért 
nem ti;hhet, rtzi igazán nem kötötték »z 
orrunkra. Az ttggyol részletesebben nem 
foglalkozhatunk, nem tartozik hozzánk, 
eleg nekünk a magunk Baja.
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É rtesítés.

Tisztelettel értesítjük a n. é. kö­
zönséget, hogy a „Bajai Független 
Újság", a „Bajai Hirlap" és a „Baja" 
kiadóhivatala közt az árverési hirdet­
mények, családi értesítések és feliii- 
lizetések hirdetési áraira nézve a 
következő megállapodás jött létre;
Ingé árverési hirdetmény . . 8 tí
Ingatlan árverési hirdetmény . 15 K 
Csödhirdetmény . • . . . 20 K
Eljegyzési h i r ............................... 3 K

azzal a megjegyzéssel „min­
den külön értesítés helyett* 5 K

Házassági h i r ...............................3 K
Gyászjelentés a szövegben . . 5 K

„ a h irde tések  közt 3 K 
Részvét köszönő nyilatkozat . 3 K 
Felülfizetések közlése so ro n ­

ként ..................................... 20 fillér.

Tiszel ettel 
a Kiadóhivatal.

mwmwm
l i l i i i l i i i l l i

A legjutányosabb 
árban e l a d ó

egy teljes konyhabútor a leg­
modernebb kivitelben, mely á ll: 
1 konyha-szekrény, 1 asztal, 
1 gyúró-deszka, 1 vágó (fesz ka, 
1 fásláda, 2 szék, 1 hokedli, 

1 sámli és 1 személládából. 
Teljes tisztelettel

Hegedűs József
épület- és bútorasztalos 
Baja, Rókus-utca 43.

mmmmm
E gy jó h áz ­
ból való  íiu

ta  n u l ó ü i
a z o n n a l  
f e l  v é t e t i k

0 l a p  k i a d ó j á n á l .

|  I N G Y E N ,  ráfizetés nélkül becserél ö reg , h a sz n á lt f  
|  g r a m c f o n l e m e z e k e t  ú ja k ra  W A G N E R  § 
|  Hangszerkirály14 B u d ip est, József k ö rú t 15. szám . 1
i  Árjegyzék ingyen Címre ügyeljen. j

m m  mmmmmmmg
K  r  í  e  s  i  t  é  s ,

Van szerencséin a nagyérdemű közönség szives tudó 
mására hozni, hogy

úríszabft üzletemet 
M á t y á s  k i r á l y - tér  10-ik szám alá,

(járásbíróság átílleoébe) helyeztem át.
Készítek elegáns f é r f i - é s  g y e rm e k -ru h á k a t 
Javítást és vasalást elfogadok jutányos árban-

A nagyérdemű közönoég szives pártfogását kéri 
tisztelettel

B a b o c s i a y  K á r o l y .

3K

, & i í
rn

1
1

ri I'
moslék
leiadás! É

^  Szarvasm arhának , ®
m  lónak, sertésnek kitűnő %
i  takarm ány, Hektója 80 flll,
§. Kapható Spitzer Károly és j$g

F ia i  s z e s z g y á r á b a n  Baján, ^
j j j |  Naponta frissen gyártva! ijs?

m ém m m m m m m m m m m m sm m m

Tyúkszem , E xeeisio r
bUrkeményedés, szemölcs h in t ő p o r

48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN" , ,48 ° ra alatt elmulasztja 
használata mán. Üvegje 1 kor., K kéz-, láb- és hónaijizzadast,

postadijjaí 1.40 kor. 1 doboz i kor., postadijjal 1.40 kor.,
Hál om üveg bérmentve 3 korona. 3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 4 0 " /. phosphorsavat tartalmazó

Takarm ánym ósz,
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. 
Alkalmazható azonfelül baromfi, borjuk, juhok, marhák, ökrök és lovak­
nál 4  a/4 kiló ára, meiy hónapokig eleg 5 kor. 8Ü fillér utánvéttel bér­

mentve. — Utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:

Dr. FLESCH E. „Korona^gyógyszertára Győr 99.
II IlMlf ITimni'

Elvállal mindennemű 2
Tdíszes vasrácskapuk, üzleti g 

vanrodötiyök, sirrácsok, újon- $ 
nan szabadalmazott £ 

§
fürdőszobák készítését |

Költségvetéseket és mjzokat J  
díjtalanul készít. j

BEI

I i i í í i m x  L i p ó l  j
épiiiet-, m űlakatos- és £

vízvezeték-szerelő  m űhelyét F ló rián -u tca  $ 
lO - ik  szám alá, sa já t házába helyezte. |

Uj szállítási vállalat.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy

Baján, Tóth Kálman-utca 27. sz.
alatt

s z á l l í t á s i  vállalatot
létesítettem.

Elvállalok mindennemű v a s ú t i  és 
h a j ó z á s i  f u v a r o z á s t  valamint 

bútorszállítást és

egész költözködéseket
jutányos ar mellett.

Amidőn gyors és megbízható kiszol­
gálásról biztosítom a t. közönséget, 
egyben nagybecsű támogatását kérem 

és vagyok kiváló tisztelettel

M anhold-féle
szállítási vállalat

Baja, Tóth Kálmán-utca 27. szám. 
Telefonszárn 192.

l i i i l i i i i i ü l

M  M
Hirdetések
ju tányos áron 

felvétetnek a
B A J A
kiadóhivatalában

Kazal József
könyvnyomdájában,

a Központi szállóval szemben. 
Telefonszám 45

t i  t i

Jav ítá so k a t azonnal 
és o l c s ó n  eszközöl.

Szivattyús kutak 
jó  k a r b a n  tartását évi kezelésre 

elvállalja.

Sajat szabad, tábori ágysl
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j í u n m^ S E iu s s ia íE K a jE aS
Minden Ízlésnek megfeleld 

|  CSI NOS DIVATOS
I  fenykepeket
a*. úgyszintén

|  fényképnagyitasokat
k é s z í t

yiesseiroíti ffiernál fényképész 
Baja, Szent István-ter ll-ik szám.

(Fischer-ház.)

K k fn T á T  okiTírffiTí .YnmiIn T tiyiTtryfiYoYtXiTQ 

k a  t i  ii  i  1 r  f /w -'tFranki Ignác
BAJA, Budapesti-ut I5.
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Ajánlja dús raktárát e l s ő r e n d ű
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^  varró-, kötőgép-, kerékpárok- és grammofo- |j 
p  nőkből, valamint mindezek a l k a t r é s z e i b ő l . |  

J a v í t á s o k  H

szakszerű  miüielyeraíien a log ju tányosabban  eszközölte
syW  Kedvező fizetési feltételek! "IBflj
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Papír- és Írószer-kereskedésE K ö n y v n y o m d a  g
IAZAL JÓZSEF - BAJA

Telefon 45 Vörösmarty Mihály-uíca 8 Tel6fon 45

§

Ha
w Könyvnyomdái munkák készítése a legizlésesebb 
§ kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatvány raktál

i  sfl “t i  «fe &  A  A  A  itt itt

Hl
$
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hit
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W

felvétetik  egy  fiú

t » K l  t i  Ilik
Kazal József könyvnyom dájában.

I  IH a z a i Általános Biztositó8
* ►  «
Ü »
ÉSiJ"

i ” . ( • a  .. ., ' w “ 1,1 ™*i",'li,sgkiu
p & t  ,®  lu i' f .  Jf a ' ,iru; dien la v lifuncs.,pás iilai okozott tűzkárukat is 
U  i  Z T t  * £ — * «  <• a közönség randáké-

R é s z v é n y -T á r s a s á g i
I8 ?+ €

zéséro áll, Díjtételei olasók es előnyösek, kárait nyosnn rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden
gyorsan és méltá-

ip p p ifffffff  f  f f

’ "OJ w|ww«'öii mmaen tekintetben megóvja.

t ó :  j K d t v é n y k i á l J Ü ó  f ö ü g y n ö k s é g :  B A J A . I
4$  (Városi bérház.) i;

?k é e v w * w v w v t w p y f t w * 9 % f »
■Min.
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